

# 南京一成车辆正在“裸奔”

## 提醒车主:放弃商业险,单保交强险藏大风险

时值年底,打理年终钱袋子的同时,看快报、填问卷、参与金融票选也成为南京市民的金融大事。据了解,本报举办的“金融十年”活动持续受到上千名读者的关注。本周,保险问卷调查、金融十年风云大奖评比子活动仍在进行中。为回馈忠实读者,本周继续抽出10个幸运名额,各送出2011年全年现代快报一份。

上周,在保险调查的参与者中,不少私家车主向记者反映有关车险的问题。对于车主来说,买了不必要的商业险种,却缺失了最必要险种的大有人在。某财险公司还透露了一个惊人数字:根据该公司车辆承保情况及南京车辆保险市场份额占比推算,单保交强险、放弃商业车险的车主竟占一成之多,被业内称为“裸奔车辆”。

### “裸奔”车辆存在理赔风险

记者通过平安车险南京公司有关负责人核实,从目前的南京车主投保情况来看,只有90%的车主同时投保交强险和商业险,其余10%的车主只选择了交强险。照此数据推算,每十辆车里就有一辆车缺失商业车险的保障。

记者随即对未投保商业车险的私家车主进行了采访。薛先生驾龄4年,自去年开始没有投保任何商业车险。“技术到位了,何不省下一笔小钱?而且费率高、理赔太麻烦,又是旧车,我就不保了。”据从业人员分析,车主只投保交强险不外乎三种原因:车辆使用时间已经比较旧;驾龄较长,自信驾驶技术没问题;商业险每年几千元太贵。

单投保交强险将使车主个人承担较大的赔偿风险,也会导致交通事故中被害人权益没有足够保障,为纠纷埋下伏笔。平安车险南京公司资深保险专家建议,车主只买交强险保障太低,最好再补充购买商业第三者责任险和车损险,“尤其是新车新手、车况差的车辆,以及经常跑长途等高出险率的车辆,一旦出现重大交通事故,仅仅依靠交强险的赔付额根本不够。”大众保险江苏分公司的邱口介绍,单从交强险来看,赔偿限额为12.2万

元,其中死亡伤残11万、医疗费用1万、财产损失2千,但其保障在某些时候远远不够。最为典型的就是人伤案件,仅仅购买交强险常常无法承担起抵抗风险的能力。

### 老司机偏重第三方责任险

然而,随着车险险种的不断丰富,也有不少车主反映投保过程中被忽悠,买了根本没有必要的险种。为此,记者走访了多家财险公司发现,在保险专家眼中,不论车辆、驾龄,除了购买交强险外,第三方责任险最为重要。在为车主配置交强险的同时,都会建议投保一份保额不低于50万第三者责任险。而且,高保额与驾龄、车辆新旧并无关系。

采访中,记者通过太平洋财险江苏分公司一名资深人士处了解到,他作为一名从业人员,有近10年的驾龄了,但第三方责任险每年都是以最高保额为准。“虽然官方建议以50万保额为标准,但如果保额提升至100万,保障将更全面。”他还告诉记者,核算后,提高一倍保额,其保费只多出200元。相关人士提醒,现在电话车险新兴的销售模式不但价格实惠,服务也更便捷。车主还应根据自身需求,在专业人士的建议下量身制定合适的保险方案。

快报记者 谭明村

### “金融十年”活动细则

参与金融十年风云大奖投票:登录现代快报都市圈圈网站(www.dsqq.cn),在首页右上角找到“现代快报南京金融十年风云大奖投票”或“现代快报南京金融保险问卷调查”,点击进入,完成投资或填写问卷后提交即可。

特别提醒:所有个人相关信息供抽奖、兑奖所用,请认真填写。

互动热线:84783629; 84783615; 84783605

### 本期幸运读者名单

#### 网络参与:

顾海霞 1391xxxx601  
周勉 1395xxxx230  
杨照建 58xxxx19  
常江 1381xxxx409  
安然 1377xxxx797  
俞芳 1385xxxx837

#### 邮寄参与:

王如珍 58xxxx13  
谢季璇 1385xxxx333  
俞霞 1385xxxx797  
孙红卫 1305xxxx880

### »华泰视点



### 券商板块现布局良机

经历了10月大喜11月大悲后,股指又一次来到十字路口,多空二重唱又在耳畔响起。

政策面临同样境地,经济高速增长和抑制通胀能够完美并存吗?从政策面信号来看,年内第六次上调存款准备金率所释放出的信号告诉我们,收紧流动性依然是政策调控重点。数据显示,11月末M2余额为71.03万亿元,同比增长19.5%,增幅比上月高0.2%,高于市场预期,货币流动性趋势并没有减弱。

作为投资者而言,眼前的重点不是阵营的选择,而是投资方向以及投资区间的把握。股指12月13日以一根放量阳线打破箱体格局,个股普涨,市场做多动能强劲,热门板块又是老调重弹,仰头看着遥不可及摇摇欲坠的热点,大多数投资者还是存在足够的理性。

券商板块经历了短时间的急涨急跌,成交量创历史新高,强势洗盘特征明显,目前板块整体PE约为20倍至25倍,中期底部形态也较为明显,从行业前景分析,股指期货的推出加大了市场的波动性,对经济业务的增长无疑是长期利好;融资融券的开展也将为行业新增利润增长点。

股指尚没有达到方向明确的阶段,短期的爆发需要保持理性投资,年末将至,个股的分化将明显加大,盲目追热的投资风险将显现无余,回归理性投资,提前布局高成长、低估值板块将成为抵御风险的良策。

华泰证券南京中央路营业部 薛松

### »点金通



### “炒银”谨防高位风险

今年8月以来,白银走出一波大幅上涨行情,第四季度累计涨幅逾33%,新一轮涨势更是超过黄金。在黄金被爆炒后,白银也进入投资者的视线。理财分析师建议大家,尽管通货膨胀压力的存在会助力金银价格长期向好,但短期内白银价格存在回调风险,大量囤银的做法并不可取。

对于白银的后市走势,业内人士认为近期或将面临回调风险。理财分析师坦言,一方面白银物理属性不稳定,实物不适合保存,做贵金属实物投资都有保存风险。另外,白银T+D和纸白银这两个白银的投资渠道,须根据个人的风险承受能力来选择。光大银行“点金通”黄金专家提醒消费者,白银T+D的风险较大,杠杆效应最佳,但不适合做长期投资,“但是,在配置比例不超过10%的前提下,白银和黄金在通胀背景下的未来走势长期依旧看好。”另悉,即日起至年底,前往光大银行网点开通“点金通”账户的投资者,均可享受免费开户及优惠费率,并能获得免费行情软件。

黄金专家热线:025-84786666

【免责声明】本文仅代表作者个人观点,仅供参考。

### 信用卡消费系列报道之五

## 对“被办卡”说不!

现如今,个人信息安全问题摆在每个人面前。如果对于垃圾信息泛滥带来的困扰尚还可以理解的话,当个人信息被滥用造成经济损失时,消费者恐怕就无法淡然处之了。近日,市民杨先生就连续收到一家商业银行信用卡中心发来的办卡、开卡、交易的信息提醒,事实上他并没有申请过该银行的任何银行卡。据了解,杨先生反映的这个情况并非个案,不少市民都是莫名其妙就“被开卡”了,这加剧了银行客户对于个人信息的担忧。

### 客户说“开卡”短信应接不暇

12月3日上午,市民杨先生接到这样手机短信:“恭喜,您申请的信用卡0428已获批准并于近期寄出,请关注查收……”接到消息的刹那,杨先生愣住了:“我近期没有申请信用卡啊,更没有在这家银行办理过任何银行卡。”杨先生表示,起初他以为是诈骗短信,但发送信息的号码确实是该银行的全国统一客服热线,消息后缀的热线也确实是该银行的信用卡中心客服电话。

“难道有人盗用我的信息申请了信用卡吗?”杨先生随即用固定电话致电客服热线咨询。话务员解释说:“出现这种情况有两种可能,一是其他客户登记号码时报错了,碰巧登记成了您的电话;二是您之前曾申请过该卡,到期后自动更换新卡。如果您没有申请过我行卡片,不理睬这条消息就行了。”

然后,没过几天问题又来了。12月8日上午,杨先生又收到

了该银行客服热线发来的提示信息:“交易通知:您的信用卡0428于101208存入RMB1.01元,如有问题致电24小时客服热线。”当日下午,杨先生又接到消息:“恭喜!您的信用卡0428首次交易RMB0.01元成功。”这下子,杨先生再也坐不住了。“我明明没有办理过卡片,怎么莫名其妙就开卡了呢?过几天会不会又来消息通知我我在某个商场刷卡消费了呢?”他希望快报关注此事。

### 银行说 客户资料未变更所致

对此次“被开卡”事件,记者陪同他来到了该银行江苏省分行信用卡中心。工作人员表示,信用卡客户资料统一在总行信用卡中心数据库,需要去总行核实。两天后该工作人员答复称:“从总行系统查询发现,杨先生现在所持有的电话号码一直登记在该银行浙江分行的一个

客户名下,目前已经通过总行联系上这名客户,登记了新号码,后面应该不会有信息发过来了。”至于杨先生收到的几条消息是不是因为浙江这名客户近期又有办卡行为所致,还是其他状况,这位工作人员则表示涉及外地分行客户信息,不便打听。对于这样的答复杨先生则

表示,自己使用现在这个号码已经有很多年,怎么可能在外地另一个客户名下使用那么多年呢?“我觉得,银行在倒卖客服资料,之前有同事也收到过类似的消息,不排除银行在年底为了完成发卡量重复使用客户资料。”他表示,银行的回答并没有打消他对个人信息的担忧。



### 律师说 变卖客户资料属违法

相关法律专家认为,办理银行卡是客户与银行之间的合同关系,“被办卡”违背了当事人的真实意愿,显然不妥。如果因此给被办卡人造成损失,银行应当承担法律后果,客户可以通过法律途径维权。而杨先生认为,社会上频频出现的“被办卡”现象也说明,商业银行为了追求发卡量,在审批环节存在诸多不规范的行为,相关部门需要加强监管。

业内人士提醒市民,尽管如此,市民有意识保障个人信息安全仍是非常重要的。比如,申请办理信用卡时可直接到银行柜台或有银行授权的正规营销机构办理;为减低个人资料被盗用的机会,不要委托他人代办信用卡;提供个人身份证复印件申办信用卡时,可以在复印件上注明使用用途,以防被他用;在接到自称银行工作人员的电话,询问有关信用卡卡号、银行账户等敏感的个人账户资料时,要注意防范,提高警惕。此外,建议市民不要轻易在网上留下个人信息。

快报记者 刘果